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Ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου και παρουσία του
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, ορκίστηκε, νωρίτερα σήμερα, στο Προεδρικό
Μέγαρο, η Ειρήνη Αγαπηδάκη, ως Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας.

Η κα Αγαπηδάκη δεν είχε ορκιστεί μαζί με την υπόλοιπη Κυβέρνηση, την περασμένη
εβδομάδα, καθώς είχε βρεθεί θετική στον κορονοϊό.
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Ο σημαίνων ρόλος του νέου κανονισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην αξιολόγηση
και κυκλοφορία των ιατροτεχνολογικών προϊόντων βρέθηκε στο επίκεντρο της
επιστημονικής ημερίδας υπό τον τίτλο «MDR 2017/745, Νέες Απαιτήσεις στο Χώρο των
Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων», που διοργάνωσε το Εθνικό Κέντρο Αξιολόγησης της
Ποιότητας και Τεχνολογίας Υγείας (ΕΚΑΠΤΥ) στην Αθήνα.

Διακεκριμένοι επιστήμονες, ακαδημαϊκοί, ερευνητές, εκπρόσωποι οργανισμών και
φορέων και στελέχη της βιομηχανίας υγείας, μέσα από τις εμπεριστατωμένες
τοποθετήσεις τους εστίασαν σε θέματα που αφορούν στην νέα νομοθεσία της Ε.Ε.
σχετικά με τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα, τις προκλήσεις, τις διαδικασίες εναρμόνισης
και τη μετάβαση στην πλήρη συμμόρφωση με τον νέο κανονισμό.

Στο επίκεντρο των συζητήσεων περισσότερων από 140 προσκεκλημένων από όλες τις
εταιρείες παραγωγής, εισαγωγής και διακίνησης ιατροτεχνολογικών προϊόντων, τόσο
εγχώριων όσο και πολυεθνικών επιχειρήσεων, βρέθηκε η αναγκαιότητα για την
εξασφάλιση καινοτόμων διαδικασιών πιστοποίησης ιατρικών προϊόντων, πρωτοκόλλων
και υποδομών, βάσει των καλών πρακτικών που ισχύουν σε ευρωπαϊκό και διεθνές
επίπεδο.

Επιπροσθέτως, αναδείχτηκαν οι δυνατότητες του ΕΚΑΠΤΥ να εξασφαλίσει τις
προϋποθέσεις για την πλήρη εναρμόνιση της χώρας με το κανονιστικό πλαίσιο που
επιβάλλει η κείμενη ευρωπαϊκή νομοθεσία, ώστε, μέσω του οργανισμού, να καταστεί η
Ελλάδα πρωτοπόρος στον τομέα της αξιολόγησης, πιστοποίησης και διαπίστευσης
τεχνολογιών, επαγγελματιών και υπηρεσιών υγείας - πεδία που εμπίπτουν στις
αρμοδιότητες και την αποστολή του.

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση, η Πρόεδρος του οργανισμού κ. Ρίτα Μωραϊτάκη – Πικρού
επεσήμανε ότι η αναβάθμιση της ποιότητας στις υπηρεσίες υγείας αποτελεί στόχο της
σημερινής κοινωνίας. Τόνισε μάλιστα, ότι πρότυπες διαδικασίες αξιολόγησης και
πιστοποίησης, όπως αυτές που προωθεί το ΕΚΑΠΤΥ, είναι σημεία αναφοράς για την
ασφάλεια στην υγεία.

Αναφερόμενη στο έργο που επιτελεί το υψηλά εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό
του, η πρόεδρος του ΕΚΑΠΤΥ αποκάλυψε ότι ο οργανισμός προετοιμάζεται να
αξιολογηθεί για τη συμμόρφωσή του ως φορέας, σύμφωνα με τις απαιτήσεις που έχουν
τεθεί από τη νέα ενωσιακή νομοθεσία, εξασφαλίζοντας ποιότητα στην υγεία για τους
πολίτες όχι μόνο της χώρας, αλλά και της Ευρώπης και διεθνώς. Η κ.  Μωραϊτάκη –
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Πικρού αναφέρθηκε επίσης στο επιμορφωτικό πρόγραμμα σε συνεργασία με το ΕΚΠΑ,
το οποίο ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία, προσφέροντας σε νέους επιστήμονες και
στελέχη της αγοράς γνώσεις σχετικά με τις διαδικασίες πιστοποίησης στην υγεία.

Ο Πρόεδρος του ΙΣΑ και Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος Πατούλης, εξήρε το έργο
του ΕΚΑΠΤΥ, υπογραμμίζοντας ότι η επιτυχία των καινοτόμων μεθόδων και των
τεχνολογικά εξελιγμένων μηχανημάτων στη δημόσια υγεία εξαρτάται εν πολλοίς από τις
αποτελεσματικές διαδικασίες αξιολόγησης και πιστοποίησης. Αναφερόμενος στην
πρόσφατη παγκόσμια κρίση της δημόσιας υγείας, την πανδημία της COVID-19, ανέφερε
πόσο σημαντική ήταν η πιστοποίηση και αξιολόγηση των ιατροτεχνολογικών προϊόντων
στην αντιμετώπιση και περίθαλψη των ασθενών.

Από την πλευρά του, ο  Καθηγητής Βιοϊατρικής Τεχνολογίας του ΕΚΠΑ κ. Θεόδωρος
Παπαϊωάννου αναφέρθηκε στην σημαντική συνεργασία με την πρόεδρο του φορέα και
τις σημαντικές εξελίξεις που σχεδιάζονται σχετικά με την εκπαίδευση των νέων
επιστημόνων στην πιστοποίηση και αξιολόγηση των ιατροτεχνολογικών υλικών.

Οι διακεκριμένοι ομιλητές ανέπτυξαν ζητήματα που απασχολούν τη σύγχρονη αγορά,
όπως η αξία της καινοτομίας στην εκπαίδευση και την εξειδίκευση του επιστημονικού
προσωπικού, αλλά και η ενίσχυση της βιομηχανίας υγείας μέσα από τα συστήματα
ποιότητας και τις διαδικασίες διαπίστευσης και πιστοποίησης.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η ομιλία του ειδικού Επιστημονικού Συνεργάτη κ. Chris
Jepson, τ. μέλους Δ/Σ Κοινοποιημένου φορέα και τ. προέδρου του Ευρωπαϊκού
Συνδέσμου Κοινοποιημένων φορέων, σχετικά με την νέα νομοθεσία και τις προκλήσεις
που αντιμετωπίζουν τόσο η αγορά, όσο και οι κοινοποιημένοι φορείς.
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Στην έκδοση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου άμεσα, ακόμη και σήμερα, για την
ενίσχυση του ΕΚΑΒ με εξειδικευμένες δυνάμεις από την Πυροσβεστική και τις Ένοπλες
Δυνάμεις προχωρά η κυβέρνηση, όπως ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης σε δηλώσεις του από το υπουργείο Υγείας, όπου βρέθηκε σήμερα το πρωί.

«Ίσως και μέσα στη διάρκεια της ημέρας να έχουμε την απόφαση πράξης νομοθετικού
περιεχομένου για την αξιοποίηση των μέσων της Πυροσβεστικής και των Ενόπλων
Δυνάμεων στον τομέα των διακομιδών του ΕΚΑΒ», είπε ο πρωθυπουργός και πρόσθεσε
ότι θα προχωρήσει άμεσα στη στελέχωση των ασθενοφόρων.

 
Αυτό όπως είπε, δεν αποτελεί υποκατάστατο του συνολικού σχεδιασμού για το ΕΚΑΒ,
καθώς οι αλλαγές για το ΕΚΑΒ θα προχωρήσουν, όπως έχουν δρομολογηθεί.

Τόνισε επίσης ότι θα παρακολουθεί και θα ελέγχει κατά τακτά χρονικά διαστήματα την
πορεία του έργου στο υπουργείο Υγείας και συμπλήρωσε ότι οι πολίτες πρέπει να δουν
άμεσα το έργο της αναβάθμισης των υπηρεσιών υγείας με τη στήριξη του Ταμείου
Ανάκαμψης.

Το στοίχημα της Υγείας θα το κερδίσουμε όλοι μαζί, κατέληξε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, είπε ότι έχουμε στα χέρια μας τον μπλε
φάκελο όπου καταγράφονται οι προτεραιότητες του υπουργείου Υγείας.

«Ο πρωθυπουργός μάς έδωσε σαφείς οδηγίες για το τι πρέπει να γίνει στο υπουργείο
Υγείας», είπε ο υπουργός και προσέθεσε ότι στόχος είναι η ισότιμη πρόσβαση όλων των
πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας.

Όπως τόνισε ο κ. Χρυσοχοΐδης,'' υπάρχει δέσμευση να αφοσιωθούμε και να εργαστούμε
σκληρά''.

Η τοποθέτηση του πρωθυπουργού

Είχαμε μια πολύ παραγωγική πρώτη σύσκεψη με τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Υγείας.
Να ευχηθώ και εδώ, σε έναν χώρο ο οποίος και εμένα μου είναι -πρέπει να σας πω-
αρκετά οικείος, καλή δύναμη και καλή επιτυχία.
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Έχουμε αναλάβει όλοι μαζί ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα: η χώρα να αποκτήσει ένα
Εθνικό Σύστημα Υγείας αντάξιο των προσδοκιών των Ελλήνων πολιτών. Έχουμε έναν
εξαιρετικά αναλυτικό και λεπτομερή προγραμματισμό για τις παρεμβάσεις που θέλουμε
να κάνουμε, οι οποίες έχουν περιγραφεί και στο προεκλογικό μας πρόγραμμα. Δεν
αναφέρομαι μόνο στην ανάγκη να προσθέσουμε τακτικές προσλήψεις στο δυναμικό του
Εθνικού Συστήματος Υγείας, αλλά και να αναμορφώσουμε ριζικά υποδομές υγείας.

Συζητήσαμε για την ταχύτητα με την οποία υλοποιούνται, ήδη, δράσεις του Ταμείου
Ανάκαμψης σχετικά με τα νέα τμήματα επειγόντων περιστατικών -και τα νέα κέντρα
υγείας- τα οποία θα αρχίσουν σύντομα να παραδίδονται στα νοσοκομεία και να μπορούν
πραγματικά οι πολίτες να βλέπουν ότι υπάρχει μια διαφορά στην καθημερινότητά τους.

Όμως συζητήσαμε και την αντιμετώπιση κατεπειγόντων θεμάτων, όπως το ζήτημα της
λειτουργίας του ΕΚΑΒ, όπου πήραμε την απόφαση από κοινού, αποδέχτηκα την
εισήγηση του Υπουργείου Υγείας να προχωρήσουμε άμεσα -και σήμερα κατά πάσα
πιθανότητα- στην έκδοση μιας Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως είχαμε
δεσμευτεί, η οποία θέτει στη δυνατότητα του Υπουργείου Υγείας, μέσω του ΕΚΑΒ, την
αξιοποίηση στελεχιακού δυναμικού της Πυροσβεστικής και των Ενόπλων Δυνάμεων.

Έτσι ώστε άμεσα, εντός του καλοκαιριού, να καλύψουμε ανάγκες στελέχωσης των
ασθενοφόρων μας, ώστε να μην επαναληφθούν τραγικά περιστατικά, όπως αυτά τα
οποία βιώσαμε τους τελευταίους μήνες.

Προφανώς αυτό δεν είναι υποκατάστατο για τη μόνιμη παρέμβαση την οποία πρέπει να
κάνουμε στο ΕΚΑΒ, για την οποία έχει δεσμευτεί η κυβέρνηση. Συζητήσαμε ορισμένες
εξαιρετικά ενδιαφέρουσες ιδέες τις οποίες κατέθεσε το Υπουργείο, που θα μπορούμε,
πιστεύω, πολύ σύντομα να τις υλοποιήσουμε και οι πολίτες εντός των επόμενων μηνών
και όχι των επομένων ετών να δουν ήδη μία σημαντική διαφορά στην ταχύτητα, αλλά και
στην ποιότητα, απόκρισης των υπηρεσιών οι οποίες έχουν να κάνουν με την άμεση
βοήθεια.

Συζητήσαμε προφανώς και θέματα που αφορούν την πρωτοβάθμια υγεία, την πρόληψη,
την ψυχική υγεία, η οποία για εμάς αποτελεί μία κεντρική προτεραιότητα, εξ ου και
παραμένει ως διακριτό χαρτοφυλάκιο στο Υπουργείο Υγείας.

Θα έχουμε την ευκαιρία, στις προγραμματικές δηλώσεις, ο Υπουργός και η ηγεσία του
Υπουργείου να τοποθετηθούν πολύ πιο αναλυτικά. Θέλω να επαναλάβω μόνο ότι και
εγώ προσωπικά, όπως έχουμε συζητήσει, θα παρακολουθώ σε τακτά χρονικά
διαστήματα την πρόοδο την οποία θα επιτυγχάνουμε. Το ξαναλέω: είναι ένα στοίχημα
για όλους μας, όλοι μαζί θα το κερδίσουμε αυτό το στοίχημα, γιατί οι Έλληνες πολίτες
αξίζουν μια καλύτερη δημόσια υγεία και θα την έχουν.

Πηγές:
ΣΚΑΙ, φωτο ΕΡΤ
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Η ΗΔΙΚΑ, ολοκλήρωσε με επιτυχία την Παρασκευή 23 Ιουνίου 2023 τις δοκιμές
παραγωγικής λειτουργίας τελικών χρηστών (end2end test) για τις διασυνοριακές
υπηρεσίες Εκτέλεσης Ηλεκτρονικών Συνταγών φαρμάκων και Ανταλλαγής του
Συνοπτικού Ιστορικού Υγείας.

Σημειώνεται ότι με τον νόμο 4931/2022 η ΗΔΙΚΑ έχει οριστεί ως ο Ελληνικός Εθνικός
κόμβος για την Ηλεκτρονική Υγεία (National Contact Point for eHealth – NCPeH), με το
Υπουργείο Υγείας ως Εθνική Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας.

Οι δοκιμές έγιναν με δυο κράτη μέλη και συγκεκριμένα με την Ισπανία για την ανταλλαγή
του Συνοπτικού Ιστορικού Υγείας και με την Πολωνία για την εκτέλεση ηλεκτρονικής
συνταγής φαρμάκων.

Κατά τη διάρκεια των δοκιμών εκτελέστηκαν ελληνικές συνταγές, καταχωρισμένες στο
ελληνικό Σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης από Πολωνό φαρμακοποιό και
αντίστοιχα πολωνικές συνταγές από Έλληνα φαρμακοποιό.

Επίσης, Έλληνας ιατρός ανέκτησε το Συνοπτικό Ιστορικό Υγείας Ισπανού πολίτη και
αντίστοιχα Ισπανός ιατρός ανέκτησε το Συνοπτικό Ιστορικό Υγείας Έλληνα πολίτη.

Το ελληνικό Συνοπτικό Ιστορικό Υγείας δημιουργείται αυτόματα από τα δεδομένα τα
οποία είναι καταχωρισμένα στον Ατομικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας (ΑΗΦΥ) κάθε
ατόμου.

Σημαντική ήταν η συνδρομή του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου προκειμένου να
ολοκληρωθεί εγκαίρως η κωδικοποίηση των φαρμάκων.

Με την ολοκλήρωση των δοκιμών η ΗΔΙΚΑ προχωρά  στα επόμενα βήματα, ώστε η
Ελλάδα να λάβει την έγκριση από τα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα για τη έναρξη της
παραγωγικής λειτουργίας των διασυνοριακών υπηρεσιών ηλεκτρονικής
συνταγογράφησης και ανταλλαγής Συνοπτικού Ιστορικού Υγείας με την Ισπανία και την
Πολωνία.

Επιπλέον, η ΗΔΙΚΑ θα προχωρήσει σταδιακά σε δοκιμές και με τα υπόλοιπα κράτη μέλη
που έχουν αναπτύξει τις παραπάνω διασυνοριακές ηλεκτρονικές υπηρεσίες.

https://www.iatronet.gr/article/117615/epityhhmenes-dokimes-ekteleshs-diasynoriakon-syntagon-farmakon
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Οι διασυνοριακές υπηρεσίες στον τομέα της ηλεκτρονικής υγείας στοχεύουν στη
διευκόλυνση των πολιτών και την παροχή καλύτερων υπηρεσιών υγείας κατά τη
μετακίνησή τους σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να στηρίξουμε συναισθηματικά ένα αγαπημένο πρόσωπο

Συγκρότηση νέου διοικητικού συμβουλίου της Ένωσης Σπάνιων Ασθενών Ελλάδος

Τα smart watches θα μπορούσαν να εντοπίζουν τη νόσο Πάρκινσον έως 7 χρόνια πριν
την έναρξη συμπτωμάτων
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